

ДОЛОЙ „СТЫКСТРОЙ”!



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2
В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

◆ № 21 (1210). ◆ Вторник, 19 июля 1977 года. ◆ Цена 1 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАКАЗ

СДЕМОТОЙ

Эта однообразная, нудная сцена уже начинает надоедать...

На рапорте, на заседании штаба поднимают с места начальника УКСа объединение «Азот» М. С. Аксенцова и начинают выкладывать ему бесчисленные претензии.

Кипятятся и заикаются от волнения, потрясая графиками, строители и монтажники. А Михаилу Самойловичу хоть бы что.

— Сделаем, — рокочет он добродушным ровным баском.

— До конца июля Вдовин в присутствии зам. министра обещал выдать тысячу фланцев! — раздается голос.

— Не знаю — чего он вам обещал, а сейчас Николая Михайловича нету. В командировке главный инженер, — разводит руками Аксенцов.

Далее все идет почти по чеховскому «Злоумышленнику».

Аксенцову хором пытаются доказать, что заказчик (а это, кстати, и он — Аксенцов), своей бездеятельностью срывает сроки подготовки комплекса аммиака к пуску. А начальник УКСа пускается в философские рассуждения о том, что это, дескать, ничего, тут и без недостающей гайки обойтись можно...

Совсем недавно — неделю назад, были здесь на аммиаке-2 три заместителя министров и другие ответственные товарищи из московских главков и министерств. Потребовали чтобы на рапортах присутствовали люди компетентные, правомочные. М. С. Аксенцов, увы, к таким не относится.

Требуется срочно решить вопрос об изготовлении в цехах объединения и кемеровских заводов фланцев, о немедленной выдаче бобышек для КИПа и автоматики (об этих злосчастных бобышках речь идет уже месяц).

Лично сдвинуть дело, приказать начальник УКСа не может.

— Ладно. Я передам Николаю Михайловичу...

И передает (или не передает?) неделями и месяцами. А дело стоит.

Хоть караул кричи с заказчиком! — сокрушаются руководители Сибметаллургмонтажа, Востокхимзапыты, Уралмонтажавтоматики...

Вот далеко не полный перечень «подножек» заказчика одному лишь КМУ-1 Сибметаллургмонтажа.

Задержана комплектация и выдача трубных сборок высокого давления. А они монтируются на улице и зимой их испытывать будет нельзя.

В шестом блоке 765 корпуса не соответствуют требованиям девять единиц оборудования, поставленного заказчиком.

Еще 18 марта осмотрена конденсационная колонна. Заказчик сразу же сообщил о дефектах на завод-изготовитель. И после этого монтажникам — ни слова.

Примерно по таким же причинам нельзя вести работы на теплообменных аппаратах, колонне синтеза и других ответственнейших агрегатах.

— Все претензии пришло...

- ◆ Философия по поводу несуществующей гайки.
- ◆ «Караул» с утра до вечера.
- ◆ Когда кончится 1001-я ночь?



на месте, немедленно. Но вот снова, в который уже раз, встает от имени ГИАПа никому не знакомый молодой человек и заявляет, что он пока не в курсе, но вообще разговор этот своему руководству передаст...

Неделю назад был составлен развернутый график работ. Подписали его в числе других крупных руководителей заместитель министра химической промышленности СССР Б. С. Ушаков и главный инженер объединения «Азот» Н. М. Вдовин. Выглядело это вполне солидно. Сегодня все пункты графика, касающиеся заказчика, срываются.

Вдовин дал тогда письменное заверение подготовить к 15 июля программу запуска и пусконаладочных работ со всеми мероприятиями и схемами, а также акты технической готовности рабочих комиссий. Не сделано ничего.

— А что я могу? — разводят руками М. С. Аксенцов.

— Николай Михайлович в Москве. Василий Игнатьевич тоже в командировку уехал...

Старая картина. Знакомая. И ужасно всем надоевшая...



Монтажники В. Снегариков и А. Молчанов из бригады В. Алешина — НМУ-1 Сибметаллургмонтажа — ведут зачистку стыков труб.

Фото В. Грызыхина.

На встречу
Дню
строителя



КТО
СЕГОДНЯ
ВПЕРЕДИ

Первое место среди монтажников заняла бригада А. Н. СОЛОМИНЦЕВА из НМУ-1 Сибметаллургмонтажа, работающая на блоке 9 корпуса 675 и выполнившая 15 июля сменное задание на 257 процентов.

У строителей первенство удерживает бригада П. С. БЕЗБЕРДОГО из СУ-1 Кемеровохимстроя, выполнившая сменное задание на 27 процентов.

А среди субподрядных специализированных управлений лучше всех поработала в пятницу бригада А. Т. КОЛОКОЛЬЦЕВА, выполнившая сменное задание на 180 процентов.

Бригады А. Н. Соломинцева и А. Т. Колокольцева заняли первенство и среди комсомольско-молодежных коллективов стройки.



МЕРЫ

«ПАМЯТНИК ХАТЕ С КРАЮ»

На материал с таким заголовком, опубликованный в № 16 6 июля с. г. в специальном выпуске «Кузбасса», в котором рассказывалось о порче бетона, отвечает начальник СУ-3 Кемеровохимстроя В. П. СТРУКОВСКИЙ:

«Факт, отраженный в статье, имел место.

Данный случай обсуждался на участках управления. Виновный прораб С. М. Огарков административно наказан, с бригадой Г. И. Лунева проведена беседа. Заверяю редакцию, что впредь таких фактов не повторится».

Подчиняй дела графику!

НУЖЕН ГАЗ

Вчера бригада М. Плотко из КМУ-1 Сибметаллургмонтаж сдала под подливку конверторы СО первой и второй ступени. Конвертор метана передан на доизготовление монтажникам завода «Пензахиммаш».

В пятницу еще одна колонна весом в двести двадцать тонн встала на свой фундамент, и вот уже она выведена и сдана под

подливку. Отличные темпы! Начато доизготовление конвертора метана, которым занимается «Пензахиммаш».

— Нужно ускорить монтаж конвертора, — говорит начальник участка КМУ-1 Н. Сидоров, — без него не закончить обвязку паросборника и котлов утилизатора. Пензенцы намерены сделать свою работу за полтора месяца. Это многовато...

Начальник участка «Пензахиммаша» В. Тетерин обеспокоен другим.

— Заказчик — производственное объединение «Азот» — все еще не решил вопрос с газом, который необходим для термообработки конвертора и который уже должен быть подведен. Через неделю-две этот вопрос вырастет в проблему, и сроки доизготовления конвертора могут вообще сорваться.

Тов. Аксенцов! Конвертор метана ждет вашего внимания.

М. МИХАИЛОВ.

С ДОВЕСКОМ...

Бригада Г. Сатинеева из КМУ-1 Сибметаллургмонтаж монтирует блок № 5. В пятницу начата линия 503 азотоводородной смеси от подогревателя питательной воды высокого давления. И все бы хорошо, но — неожи-

данно выяснилось, что на каждой трубе с обоих концов неизвестно для чего есть «довески» — лишние 200 мм труб.

Приходится теперь Сатинееву эти «довески» самому

резать и все по размеру подгонять.

Так и разделились. А завод-поставщику, приславшему трубы, приятная неожиданность выпала — там, чай, уж и не надеялись, что объединение «Азот» безропотно примет скромный «подарок».

Н. НИКОЛАЕВСКИЙ.

Н. Саев,
прораб НМУ-1 СММ

ЗАВАЛ

Проводив бригаду Бориса Кинова — многократного победителя социалистического соревнования на комплексе, рекордсмена по выработке, мы не снижаем темпов.

Звено Василия Апрелкова из бригады Н. Лапоногова опрессовало два дефлегматора и установило их на проектной отметке.

Вчера полностью закончен монтаж линий 1/1 и 1/2. Как и обещала, бригада В. Мороза выполнила эту работу на неделю раньше срока. Молодцы ребята! Отлично потрудились монтажники Владимир Останин и Александр Колтыгин.

Бригада А. Колдеркина заканчивает соединение на-

сосов с дефлегматорами, по-прежнему ударно трудится бригада А. Соломинцева.

Однако сегодня нас опять сдерживают строители тов. Юрченко. Мы могли бы давно закончить линии 321 и 322 дегенерированного раствора МЭА в корпусе 674, если бы не... завалы. Все окна, через которые трубопроводы подаются в корпус, «по уши» засыпаны гравием, и убирать его строители пока не намерены.

Тов. Юрченко так занят своим делом, что ему некогда смотреть по сторонам, чтобы вовремя успевать и свое делать, и помогать смежнику.

А. Ткаченко,

мастер КМУ-1

Все можно было бы сделать быстрее, если бы тт. Петракович и Белоус (СУ-1 Ке-

В «РОГАТКЕ»

меровохимстроя) и завод-поставщик не взяли нас в «рогатки».

Строители задержали с фундаментом, а поставщик прислал бракованные ходильники. Трубки в них прошли и в холод могут промерзнуть. Бригада В. Сваровского тратит время на исправление чужого брака, а по существу, этот брак оплачивает объединение «Азот», но, в конечном счете, из государственного кармана.

ровником состоялся 18 июля в 11 час. 40 мин. Обратите на это внимание.

В Кемеровохимстрое есть участок малой механизации (УММ). Само название участка говорит за себя. Здесь имеются механизмы, которые где-то что поднимают, опускают или передвигают. Есть, значит, специальные станции; скажем, станция управления лебедками, и есть мотористки.

На аммиаке-2 три такие станции, и все они в тот день оказались бездействующими, закрытыми даже на замок, потому что заболела

мотористка Ирина Гутова. Переговорил я с прорабом УММ Кемеровохимстроя Н. Я. Садченко. Вот что он ответил:

— Узнал я о том, что заболела Гутова, в 2 часа дня. Сестра ее позвонила. И сразу же нашел мотористку, завтра (?) она выйдет на работу.

На работу выйдет завтра, а бетон, десятки, может быть, кубометров его, затвердеет сегодня. Почему же так поздно узнал прораб Садченко о том, что его работница заболела, тогда как прораб Вадровник узнал об этом намного раньше?

— У меня двенадцать станций, — ответил Садченко. — Разве за всеми уследишь?

Вот какой загруженный человек — тов. Садченко! Кузьма МЕТЕЛКИН.

Наш адрес:
ул. Новогодская, 3
тел. 6-62-37
6-67-46, 6-02-00

Ответственный за выпуск
А. ЗАЙЦЕВ.

Хорошо быть генералом...

...А прорабом намного хуже. Посмотрел я нынче на взмыленного Геннадия Вадровника — прораба пятого управления Кемеровохимстроя, и мне его стало очень даже по отцовски жаль.

Смотрю — один раз пробегает Геннадий мимо меня. Волосы взъерошены, ноздри раздуты. Подбежал к вагончику, дернулся за дверцу — закрыта, и дальше... Пересекает через трубы, балки,

кирпичи... Исчез, только его и видели.

Ну, думаю, молодой еще, горячий, пытается таким образом деловитость свою показать.

Подхожу к изотермической емкости, а Вадровник уже тут как тут, снова на встречу мне бежит. Когда успел такой круг отмахаться? Спрашиваю:

— Что случилось, Ильич?

— Некогда мне, старик,

— отвечает, — раствор застывает, а все станции закрыты и мотористки нет ни одной. Одна, говорят, заболела. Других вот ищу.

Сказал и убежал, а я, признаюсь, ничего не понял. Какие станции? Какие мотористки? И причем тут раствор?

Разобрался потом, хотя, в общем-то, нелегким это дело оказалось.

Замечу, разговор с Вад-

ровником состоялся 18 июля в 11 час. 40 мин. Обратите на это внимание.

В Кемеровохимстрое есть участок малой механизации (УММ). Само название участка говорит за себя. Здесь имеются механизмы, которые где-то что поднимают, опускают или передвигают. Есть, значит, специальные станции; скажем, станция управления лебедками, и есть мотористки.

На аммиаке-2 три такие станции, и все они в тот день оказались бездействующими, закрытыми даже на замок, потому что заболела

мотористка Ирина Гутова. Переговорил я с прорабом УММ Кемеровохимстроя Н. Я. Садченко. Вот что он ответил:

— У меня двенадцать

ПОПРАВКА ТОЛЧИНСКОГО

◆ На трибуне и около.
◆ Миллион за помарку.
◆ Были бы материальны...

Неделю шли разговоры о возможностях и резервах.

Руководители организаций с трудом скрепя сердце, резервы эти изыскивали и возможности пуска комплекса в срок все-таки находили.

Глубокие, правильные мы-

сли высказывали вместе со всеми и управляющий трестом Сибметаллургмонтаж В. Г. Толчинский.

Он говорил о материальных и моральных стимулах.

Руководители из Москвы были довольны подчиненным. Обещали ему любую помощь, вплоть до особого премиального фонда для поощрения ударной работы монтажников.

Сойдя с трибуны, В. Г. Толчинский задумался — не много ли наобещал?

Конечно, все называли предельно возможные сроки и объемы. И он тоже. И все-таки... вдруг не выполнит? Что подумают тогда о нем, о Толчинском, в выше-стоящих инстанциях.

Документ подписали заместители трех министров, руководители главка и объе-